

opusdei.org

Письмо Владыки (май 2008 г.)

В своём письме владыка Хавьер Эчеваррия советует нам теснее сблизиться с Богоматерью в своих молитвах и просить её научить нас говорить с её Сыном.

19.05.2008

1 мая 2008 г.

Мои дорогие дети, да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

Сегодня вселенская церковь празднует торжество Вознесения Господня. В некоторых местах в силу пастырских причин этот праздник перенесён на предстоящее воскресенье. Как советовал наш Отец, вообразим, что мы находимся среди апостолов и святых жён, ставших свидетелями этой последней тайны Христа на земле.

«Справедливо, что Святая Человечность Христа ждёт поклонения, величания и прославления чинами ангельскими и легионами блаженных в раю» (1). Мы всем сердцем хотим присоединиться к возвеличению Иисуса. Ощутим же настоящую потребность прильнуть к благодати спасения, которую Он обрёл для нас. И сознавая, что Он может упрекнуть нас, как тех Одиннадцать, в неверии (2), попросим Его придать

всему нашему существованию
величие новой,
сверхъестественной жизни.

Господь ушёл от нас. Взошёл на
Небеса, чтобы приготовить там
наш истинный дом. Оттуда, где Он
сидит одесную Отца, как гласит
литургия, *Gratia Capitis*,
милосердие Главы изливается на
все члены Мистического Тела.
Перед тем как уйти, Он велел нам
идти по всему миру,
распространяя Его учение без
страха и лицепрятия, с верой и
оптимизмом (3).

Диспропорция между полученной
нами миссией и нашими
собственными силами очевидна.
Мы бедные инструменты для
столь великого предприятия! Но
какую уверенность вселило в нас
Его обещание, что Он не оставит
нас одних, что Он пошлёт Святого
Духа, чтобы сделать нас Его

свидетелями в самых дальних уголках мира (4). Вознесение Господне означает для каждого из нас сверхъестественный вызов и полное полагание на Небеса.

«Но ты и я чувствуем своё сиротство: мы опечалены и ищем утешения рядом с Марией» (5). Этими словами Св. Хосемария завершает комментарий второй славной тайны. Будем же искать утешения у нашей Матери, чтобы Мария помогала нам быть верными, непоколебимо верными в своих обязанностях свидетельствовать о Христе и Его учении.

Во многих местах май известен как «месяц Марии». Я помню, с каким воодушевлением готовился Св. Хосемария каждый год к тому, чтобы придать майским дням особый Богородичный тон. Подумаем уже сейчас, какие

«цветы» мы хотели бы подарить Пресвятой Деве в предстоящие недели: знаки утончённого благочестия, выражаемого Иисусу, её любимому Сыну, и Его матери; самопожертвования в нашей работе, в отношениях с другими людьми, в выполнении семейных, профессиональных и социальных обязанностей. И хотя обычно всё это кажется незначительными делами, если осуществлять их с любовью и ради любви, они будут распространять *bonus odor Christi* (6), благоухание Христово, которое должно ощущаться в поведении каждого христианина, чтобы окружающие его люди тоже могли узнать и полюбить Христа. Вы уже составили конкретный план того, как будете чествовать Пресвятую Деву в эти дни?

Май полон праздников Пресвятой Девы и Богородичных воспоминаний, связанных с

историей Opus Dei. Они помогут весь месяц воспламенять сыновнее чувство в наших сердцах. Я хотел бы, чтобы письмо содействовало вам в этом.

Завтра, 2 мая - годовщина паломничества, которым Св. Хосемария открыл традицию майских паломничеств. С тех пор прошло уже 73 года. Какое несметное количество раз - тысячи тысяч – посетили Деву Марию её дочери и сыновья по всему миру, идя по следам нашего Отца!

Давайте сохранять семейный характер этого Богородичного обычая, который с самого начал придал ему Св. Хосемария. Обращаясь к паломничеству 2 мая 1935 года, он писал спустя годы: «Это не было паломничество в традиционном смысле слова, ибо оно не было ни шумным, ни

многолюдным. Нас было всего трое. Я уважаю и люблю публичные проявления благочестия, но сам предпочитаю приносить Марии ту же любовь в личных посещениях или в посещениях малыми группами, в атмосфере большей интимности» (7).

Как часто Пресвятая Дева вступалась за своих детей в их нуждах. В основном, её действия остаются незамеченным в истории человечества, но несут свет в жизнь каждого из тех, кто испытал их на себе. Они придают сил, чтобы становиться лучше, чтобы стремиться к трудной - но достижимой! - цели единства с Богом, к святости. Вся значимость этого заступничества и благородные отклики, им порождаемые, будут в полной мере явлены в день последний. Но давайте уже сейчас стараться

смотреть на каждое событие и обстоятельство так, как это делал наш Отец: «глазами вечности».

Однако, в соответствии с Божией волей, Пресвятая Дева не прекращает и явное заступничество за человечество, особенно в те эпохи, когда оно наиболее в этом нуждается. Гваделупа, Лурд, Фатима и другие признанные Церковью явления Богородицы – лишь малый образец заботы Девы Марии, которой она окружает своих детей в их нуждах. Пресвятая Дева - добрая Матерь, которая использует все возможности, чтобы подвигнуть нас на покаяние, чтобы вновь привести к Христу, чтобы как можно больше приблизить нас к Богу.

13 мая мы будем вспоминаем одно из таких явлений: первое явление Пресвятой Девы в Фатиме. Пусть

эта весть о молитве, обращении, искуплении грехов звучит в наших ушах, весть, с такой силой распространившаяся из святых Богородичных мест. И, конечно, мы особенно будем благодарить Богородицу за то покровительство, которое она оказала Папе Иоанну Павлу II, сохранив ему жизнь при покушении на убийство 13 мая 1981 года. Мы с благодарностью вспоминаем также, какое множество раз Св. Хосемария преклонял перед ней колени в *capelinha*, моля о материнской помощи Церкви, Делу и всем душам. Он часто называл это место своим «убежищем».

Я упомянул Лурд (в этом году отмечается 150-летняя годовщина происходивших там явлений), и вспоминаются времена, когда наш Основатель отправлялся к нашей Матери в этот уголок Пиреней. Я

прошу её о том, чтобы все члены Opus Dei и все, кто принимает участие в нашем апостольском служении, жаждали, как Св. Хосемария, возрастать с каждым днём в любви к Пресвятой Деве и её почитанию.

Покровительство Пресвятой Девы Гваделупской, столь тесно связанной с евангелизацией Нового Света, также очень актуально в Богородичной истории Opus Dei. В ближайшие дни мы вспомним новену Св. Хосемарии Пресвятой Деве в её базилике в Мехико с 16 по 24 мая 1970 года, ставшую основной причиной его первой поездки в Америку. Мне посчастливилось – и я считаю это особой милостью Бога - молиться тогда вместе с нашим Отцом за Церковь и Дело. Спустя годы, в конце апреля 1983 года я вернулся в Гваделупу, на этот раз сопровождая нашего

любимого дона Альваро, чтобы благодарить Пресвятую Деву за то, что горячая молитва нашего Отца была услышана.

Мы можем извлечь огромное множество уроков из тех дней 1970 года. Я предлагаю вам поразмышлять о том, каким великодушным было сердце нашего Основателя. Я очень хорошо помню последний день новены 24 мая. Как и в каждый из тех дней, мы читали три части Розария. Перед тем, как читать славные тайны, Св. Хосемария предложил нам помолиться за нужды всего мира. Европа, Азия, Африка, Америка и Океания прошли перед мысленным взором в ответ на слова нашего Отца, и мы отдали в благословенные руки Пресвятой Девы нужды, заботы и тревоги миллионов людей, живущих на земле. Будем же подражать ему в его рвении

распространять плоды спасения Христова во все местах и среди всех людей.

31 мая - тоже праздник нашей Матери. Как только архангел Гавриил сообщил о будущем рождении Крестителя, *встав же Мария во дни сии, с поспешностью пошла в нагорную страну, в город Иудин, и вошла в дом Захарии, и приветствовала Елизавету (8).* Чётко встаёт в воображении эта сцена, которую мы созерцаем каждый день во второй радостной тайне Розария: приход Марии, слова Елизаветы, радостное движение не рождённого ещё Крестителя. Потом Мария оставалась в доме своей родственницы ещё три месяца, помогая ей во всех делах. Как много значит присутствие Пресвятой Девы! Комментируя эту сцену, Св Амбросий пишет: «Если только её приход (в этот дом)

подействовал так, что в ответ на приветствие Марии младенец взыграл радостно во чреве матери, а его мать исполнилась Святого Духа, как велики должны были быть плоды присутствия Марии в течение столь долгого времени!» (9)

Мы можем применить слова Отца и Доктора Церкви и к своему ответу Господу. Если мы постараемся быть совсем близко к Пресвятой Деве и в мае, и всегда, как много милости будет излито на наши души. Среди других - огромная радость от сознания того, что мы друзья и дети Господа.

Присутствие Пресвятой Девы в каждый из наших дней - лучшая школа молитвы. Как говорил несколько месяцев назад Папа Бенедикт XVI: «Св. Лука дважды повторяет, что Мария *сохраняла*

все слова сии, слагая в сердце своём (Лк 2:19; ср. 2:51). Мария - человек в диалоге с Богом, со Словом Божиим, а также теми событиями, через которые говорил с ней Бог. Magnificat «соткан» из слов Священного Писания, показывая, что Мария жила в постоянной беседе со словом Божиим, а значит, с самим Господом ... Поэтому будем учиться у Марии и лично говорить с Господом, слагая и сохраняя слова Божии в нашей жизни и в наших сердцах, чтобы они могли стать истинной пищей для каждого из нас. Таким образом, Мария будет сопровождать нас в школе молитвы, в особом и глубоком соприкосновении с Богом» (10).

Прежде чем закончить письмо, я хотел бы вас попросить молиться за членов *Opus Dei*, которые будут рукоположены в священники 24 мая в Риме. Пусть Господь, при

посредничестве своей Пресвятой Матери, сделает их святыми, эрудированными и радостными.

В минувшем месяце я совершил два коротких путешествия: одно - в Англию, другое - в Австрию, чтобы подбодрить членов и сотрудников Прелатуры в их апостольской работе на службе Церкви. Живо вспоминая нашего Отца и дона Альваро, я молился перед образом Пресвятой Девы Виллесдена в Лондоне и перед иконой Марии Пётч в Вене. Как в этих местах, так и в Апаресиде, Лухан, Ло Васкес и других городах Св. Хосемария целиком отдал Дело под покров плаща Пресвятой Девы. Будем и мы учиться идти этим путём верной помощи.

В Вене, продолжая молитву Св. Хосемарии в 1955 году, я обращался к Stella Orientis, прося о помощи в апостольском

служении, которое мы выполняем во многих странах Центральной и Восточной Европы, бывших когда-то под властью коммунизма, а также в других странах, которые нас ждут: Румыния, Болгария, Украина, Беларусь. Собираетесь ли вы сопровождать всех тех, кто совершает паломничества к нашей Матери по всему миру? Что вы расскажете окружающим вас людям о величии Пресвятой Девы и её всемогущем заступничестве? Думали ли вы о том, чтобы смотреть на её изображения с ещё большей любовью? Постараетесь ли произносить «Радуйся, Мария» в Розарии с большим благочестием?

Как обычно, 1 мая мы празднуем день Св. Иосифа Работника. Я прошу Святого Патриарха научить нас проявлять множество знаков любви к его девственной Супруге

и в течение ближайших недель, и всегда.

Благодарю вас с большой любовью,

ваш Отец

+ Хавьер

Рим, 1 мая 2008 г.

1. Св. Хосемария, *Святой Розарий*,
Вторая славная тайна.

2. Ср. Мк 16:14.

3. Ср. Мф 28:19-20; Мк 16:15.

4. Ср. Ин 14:15-18; Мф 28:20.

5. Св. Хосемария, *Святой Розарий*,
Вторая славная тайна.

6. 2 Кор 2:15.

7. Св. Хосемария, *Христос проходит рядом* , N 139.

8. Лк1:39.

9. Св. Амбросий, *Expositio Evangelii secundum Lucam* , 2, 29.

10. Бенедикт XVI, Встреча со священниками в Риме, 22 февраля 2007 г.

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-ru/article/pismo-vladyki-mai-2008-g/](https://opusdei.org/ru-ru/article/pismo-vladyki-mai-2008-g/)
(11.04.2025)